



奋战武汉70天,累计收治重型、危重型患者86人 江苏重症王牌军归来 手语舞感谢家乡父老

现代快报
武汉战疫队

生
别

“铁人院长”张定宇盛赞江苏医疗队：
你们是真的天使，真正的英雄！



第三批江苏援湖北医疗队队员回到家乡



医疗队队员表演手语舞《国家》



扫码看视频

回
家

4月12日,第三批江苏援湖北医疗队返回江苏,从2月初坚守至今,这支重症王牌军在武汉奋战了70天。这期间,他们夜以继日和时间赛跑,发挥重症专业的技术优势,为抢救每一位患者的生命奋力拼搏。如今,他们终于完成救治任务,回家了!

现代快报+/ZAKER南京特派记者 王卫 李楠
记者 张瑜 安莹/文 赵杰 刘畅/摄

江苏重症王牌军回家,领队致辞时几度哽咽

4月12日,武汉晴空万里,一场欢送仪式在晴川酒店举行,第三批江苏援湖北医疗队要回家了!欢送仪式现场,武汉市相关领导、武汉同济医院中法新城院区院长、武汉肺科医院院长、武汉志愿者团队、武汉晴川酒店工作人员均来相送。第三批江苏援湖北医疗队领队、江苏省卫健委医管中心副主任王宁在致辞时几度哽咽。在给全体队员鞠躬后,王宁还未开口就先哽咽,在抚平情绪后他说,第一要感谢武汉、感谢酒店、感谢志愿者,是大家的热情让医疗队坚守到现在;第二感到自豪,“我们是江苏2800多名医护人员中坚守最久的队伍,很不容易,感谢大家!”第三是期盼,期盼来年春暖花开,再来武汉。

下午两点多,第三批江苏援湖北医疗队的专机降落在南京禄口机场。停机坪上,前来接机的人员举着标语、横幅等待回家的英雄。“临危请缨义无反顾投身抗疫,妙手回春大爱无疆载誉而归。”“白衣战士最美逆行凯旋归来,医者仁心敢于担当有召必应。”此次返回队伍包括第三批江苏援湖北医疗队、江苏援武汉前线指挥部成员、国家专家组成员及其他人员,共137人。队员来自9家委属委管医院,以及10个设区市23家医疗单位。这支队伍以重症专业医护人员为主,是最后一支从武汉撤离的省级医疗队。这也是全国支援湖北医疗队中战绩最佳的队伍之一,转战两所医院保

持患者零死亡。

“江苏三队打硬仗,平安凯旋回家乡,江苏我爱你!”抵达南京禄口机场后,面对接机的家乡父老,12位医疗队队员现场表演了一段手语舞《国家》,向家乡父老致谢。“一心装满国,一手撑起家,家是最小国,国是千万家……”停机坪上,在等待行李消杀时,12位医疗队队员的这段手语舞,让现场很多人热泪盈眶。

收治重型、危重型患者86人,实现患者零死亡

2月2日,第三批江苏援湖北医疗队抵达武汉。2月4日,他们进驻武汉同济医院中法新城院区,与北京协和医院的医护人员在ICU并肩战斗。2月9日,江苏队整建制接管了中法新城院区的C8西病区。3月25日,江苏医疗队整建制接管的病区完成“清零”,累计收治患者77人,治愈出院患者60人,其余患者转科室或转院,实现了患者零死亡。

3月30日,第三批江苏援湖北医疗队转战武汉市肺科医院,全面接管重症监护A病区。刚到武汉市肺科医院工作的前三天,江苏省人民医院老年重症医学科主任周静作为医疗组组长,和队员们把一日三餐简化成了两餐,争分夺秒地工作。

4月11日是第三批江苏援湖北医疗队在武汉市肺科医院的最后一个工作日。当天上午,部分医护人员一早便来到武汉肺科医院重症监护A病区,查看病房患者

情况。医疗队队员、江苏省人民医院呼吸与危重症医学科陈雪松医生介绍,根据国家卫健委的安排,除进行危重患者病情和救治方案的交接外,当天医疗队的主要工作是转运2位行ECMO治疗的患者和1位气管插管患者至定点的三甲医院继续综合性治疗,这3位患者目前新冠肺炎检测均为阴性。

奋战在武汉的70天里,第三批江苏援湖北医疗队累计收治重型、危重型患者86人,开展专业培训6700余人次。他们用过硬的专业技术和精心的救护,实现患者零死亡、病情好转,圆满完成了救治任务。

收到患者三页长感谢信,“从医此生足矣”

70天里,中大医院的莫敏、张立、邓猛、顾德玉、高伟、郑智宙冒着危险“冲锋陷阵”:一个小时内为25名新冠肺炎重症患者采集咽拭子;在8小时的上岗时段里不吃不喝,只为节省物资和节约时间;即使全身湿透,满脸压痕,他们都不轻言放弃……

他们还总是想方设法抚慰患者情绪,“拉家常”式的播诵,让身处重症病房的患者不再感到孤独。还有病房里响起的护患齐唱的江苏名曲《茉莉花》,为患者送上有医护签名的“爱心卡片”……他们所做的一切,患者们都记在了心中。有患者发出邀请:“如果再来武汉,一定要带你们看武汉最美的风景,吃武汉最好吃的食物”。还有患者给他们写下三页长的感谢信,信中朴实的话语在他们心中萌生了“从医此生足矣”的感动。



张定宇向医疗队员颁发荣誉证书

现代快报+/ZAKER南京特派记者 张浩然 摄

快报讯(特派记者 是钟寅)4月12日下午,在此次战疫最受关注的战场之一——武汉市金银潭医院,传出医护人员的欢笑声。江苏省人民医院援武汉医疗队圆满完成在金银潭医院的任务,实现该院新冠肺炎危重患者清零。院方为医疗队举办了告别仪式,院长张定宇表示,金银潭医院危重患者清零,标志着这次抗疫取得了阶段性胜利。

告别仪式上,江苏省人民医院与金银潭医院还签署了协议,将继续深化合作。金银潭医院ICU主任吴文娟与江苏省人民医院援武汉医疗队队长、江苏省人民医院副院长刘云深情拥抱,流下热泪。

这次新冠肺炎疫情中,“铁人院长”张定宇成为公众关注的对象。当首批患者转入武汉市金银潭医院后,他坚持吃住住在医院,确保医院有序高效运转。身患“渐冻症”,妻子感染新冠肺炎,他仍坚守奋战在抗疫第一线。这样一位“铁人院长”对医疗队员们说:“你们是真的天使,真正的英雄!”在场的医护人员热烈鼓掌,深受感动。张定宇动

情地对医疗队员说:“感念为武汉人民作出的巨大贡献。在我们医院最艰难的时候,你们冲进来了,给了我们极大鼓舞和帮助。”

这份感激之情,缘于江苏医疗队员的无私付出。2月13日,江苏省人民医院援武汉医疗队抵达,随后在武汉市第一医院整建制接管了两个ICU病区,奋战35天实现病区清零。他们不顾疲劳,又转战金银潭医院。这次,他们又接管了两个ICU病区,累计收治危重症患者52人,ECMO手术1人,气管切开21人,气管插管有创通气15人……

队长刘云为队员们感到骄傲,她说:“卧床几个月的警察站起来了,82岁的奶奶可以到病房阳台上看阳光,这一幕幕是我们攻坚克难的结果。我们付出了汗水和泪水,但是我们无怨无悔。”

江苏省援武汉医疗队总领队邱泽森说,金银潭医院给予江苏医疗队充分的信任和关照,结下了深厚的战友情谊。“由衷感谢金银潭医院对医疗队的关心关爱。衷心祝愿英雄的武汉永远幸福平安!”

返程前,白衣战士和老朋友道个别 治愈者用歌声送别江苏医疗队

快报讯(通讯员 吴倪娜 特派记者 是钟寅)4月11日,江苏省人民医院援武汉医疗队完成了在金银潭医院的救治任务,将于13日返回南京。11日下午,队长刘云与潘寅兵、杨刚两名医生前往武汉市硚口区的一处康复点,看望一位“老朋友”。“这位72岁的李先生,之前感染了新冠肺炎,走几步路就要喘,现在恢复状况很好,都能唱歌了。”杨刚介绍,这天正好也是李先生康复出院后,结束14天医学观察的日子。

“感谢江苏省人民医院的全体医护人员给了我第二次生命!”李先生见到江苏医疗队员特别高兴。“看到您这么精神,我们也非常高兴!”刘云将精心准备的礼物送给李先生,这份礼物里有队员们和南京树人小学的学生给李先生画的画,还有一份江苏的非遗美食——无锡葱油饼。收到这份意义特殊的礼物,听着刘云队长的暖心话,李先生当场写下感谢信,并和刘云合唱了一首《天边》,表达他对医疗队员们的深情谢意。

看到李先生精神饱满,唱歌中气十足,管床医生杨刚非常欣慰。他介绍,2月14日,江苏省人民医院援武汉医疗队在武汉市第一医院接管了两个ICU病区,李先生和老伴是第一批收治的新冠肺炎患者。他的病情一度较重,需要靠高流量吸氧才能维持,脉氧掉到90以下。他的老伴病情更重,虽然医疗队全力



李先生和刘云合唱歌曲
江苏省人民医院供图

扫码看视频

抢救,还是不幸去世了。除了科学精准的治疗外,医疗队还安排了心理医生为李先生开展心理疏导治疗。他的病情一天天好转。在武汉市第一医院住院的30天,李先生和医疗队的很多医生护士成了朋友。

医疗队转战金银潭医院,病情转轻的李先生也转往火神山医院治疗,但杨刚和李先生一直保持着联系。在火神山医院住院十天后,李先生的新冠肺炎检测呈阴性,基本痊愈后,到隔离点继续观察。李先生说:“杨刚医生特别细致有耐心。想起去世的老伴我很伤心,他还开导我,帮助我树立活下去的勇气和信心。”杨刚医生说,以后会继续和李先生保持联系,“作为他的家庭医生,我会一直关心他。”